

# 利剑出击保民安

## ——芮城县公安局开展打击“盗抢骗”冬季会战纪实

“抓住了，抓住了……”1月15日晚9时许，芮城县公安局再传捷报，刑侦大队民警经过7个小时的蹲守，在县城一个偏僻小巷，成功将流窜盗窃的“独脚大盗”王某平抓获。

这是芮城县公安局正在开展的打击“盗抢骗”冬季会战行动诸多战果中的一个，也是该局警民联动保平安的一个成功案例。

### 农村空房院落成治安焦点

临近春节，宁静的山村却发生多起入室盗窃案，小到玉米、棉花、花椒，大到家电、现金、金银首饰，一时间人心惶惶。

2020年12月21日，西陌镇一名姓杨的村民报警称，其堆放在院门口的玉米垛被盗，价值1000余元。2020年12月30日，西陌镇一名姓朱的村民堆放在院门口的玉米垛被盗，价值1000余元。2021年1月7日，永乐镇吕某家中1万多元现金、一个金吊坠、6瓶酒被盗，价值1万多元。2021年1月9日，傅某云停放在县城某广场的一辆黑色新大洲本田摩托车被盗，价值8000余元……

入冬以后，田地里的活计越来越少，不少村民放下手中的农具，有的进城务工增加收入，有的进城照顾儿孙，村里的空房院落越来越多，入室盗窃犯罪也呈高发态势。

农村治安成为群众最关心、最关注的热点问题，也成为芮城公安关注、打击的焦点和重点。

### 重拳打击冬季“盗抢骗”

继省公安厅、市公安局相继部署开展打击“盗抢骗”冬季会战行动以来，芮城县公安局于2020年12月15日召开会议，对冬季严打专项行动工作进行安排部署。

芮城县副县长、公安局局长李建刚强调，全局上下要深入推进立体化信息化社会治安防控体系建设，关注民生小案，有效遏制“盗抢骗”案件的多发态势。县公安局政委张建林靠前指挥，针



群众为民警送锦旗

对盗窃案件的发案规律、发现时间和发案区域，带领民警进行了周密的分析研判。他们一方面要求巡特警大队和各派出所加大巡逻力度，形成合力，有效遏制盗窃案件的高发态势；另一方面从刑警大队、派出所、巡特警大队抽调精干警力组成专案组，集中精力和优势警力，对全县现发的各类“盗抢骗”犯罪活动发起凌厉攻势。

同时，该局还出台了加强农村空房院落管理举措，派出所会同村委会对各村空房院落进行全面调查汇总，以村干部为重点组建季节性巡逻队，加大夜间空房院落的巡查力度。

一张打击“盗抢骗”的大网在古魏大地悄然拉开。

### 群众安全感检验公安战斗力

1月7日，该局刑侦三中队及技术中队民警在对一起盗窃案现场进行现场勘查和走访后，很快锁定了犯罪嫌疑人王某平，并于1月15日在县城某学校旁一个偏僻小巷将其抓获。

经审讯，王某平供述了其于2020年以来先后10余次在芮城县永乐、古魏、学张等地实施盗窃的犯罪事实

及之后的销赃过程。

随后，根据王某平的供述，办案民警快速出击，于1月16日和17日分别抓获涉嫌销赃的犯罪嫌疑人王某朋和赵某躬，二人对从王某平处低价购买来历不明黄金首饰的犯罪事实供认不讳。

1月14日，办案民警经调取案发地视频监控，顺线追踪，将犯罪嫌疑人闫某峰抓获。闫某峰交代了其在古魏、学张等地盗窃摩托车、电动车及入室盗窃电视机的犯罪事实。目前，民警已追回被盗摩托车1辆。

1月18日晚，刑侦大队再破一案，将多次盗窃农户玉米的犯罪嫌疑人杜某军抓获。该嫌疑人分4次盗窃村民门前的玉米棒子超1750公斤，销赃后共获赃款4000余元。

2020年12月15日以来，该局共破获盗窃案件20余起，抓获涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人5人，累计追回被盗摩托车1辆、电视机1台、柴油9桶、金银首饰12件，总价值10万余元。

1月21日上午，受害群众一行10余人手捧锦旗，感谢办案民警帮他们追回了被盗财物。

记者 樊朋展 通讯员 王鹏飞

## 一年作案50余起 “惯偷”临猗落网

运城晚报讯 近日，临猗县公安局经缜密分析研判、严密巡防布控，成功破获一起系列入室盗窃案。

2020年以来，临猗县孙吉镇、角村乡一带屡屡发生入室盗窃案，群众家中存放的金银首饰及现金接连被盗。

办案民警根据案发现场勘验结果，经分析研判和摸排走访，逐渐缩小调查范围，初步确定了作案嫌疑人。随后，民警开始蹲点守候、巡防布控。1月17日傍晚，犯罪嫌疑人张某某在孙吉镇蔡村再次作案时，被民警当场抓获。

经查，张某某长期吸食毒品，曾多次被公安机关打击处理。2020年以来，张某某在孙吉镇、角村乡一带，趁农户家中无人之际，溜入屋内盗窃金银首饰和现金，得手后将金银首饰低价销售给在县城经营珠宝的王某，所得赃款全部用于购买毒品。一年来，张某某共作案50余起，涉案金额达23万元。

目前，张某某、王某已被刑事拘留。（王文斌 董梦）

## 盗窃商店财物 六嫌犯均落网

运城晚报讯（见习记者 张萌芝）1月22日，平陆县公安局成功打掉一盗窃团伙，抓获犯罪嫌疑人6名。

1月以来，平陆县公安局接到多名群众报警称，自己临街店面内的财物被盗、信用卡被盗刷。平陆县公安局立即安排部署，责令以刑侦大队为主，多部门全力配合，投入侦破。民警通过走访摸排、调取监控，在网安、技术等相关部门的配合下，于1月22日在河南省三门峡市，一举抓获犯罪嫌疑人6名。

经查，2020年12月至今，该盗窃团伙多次在三门峡、平陆，对沿街停放的车辆和临街店面内的现金、银行卡进行盗窃，并使用盗窃来的标有“闪付”的信用卡到平陆、三门峡的商店进行购物、套现。

目前，6名犯罪嫌疑人已被依法采取强制措施，案件正在进一步侦办中。

## 司机瞌睡打盹 轿车侧翻边沟

运城晚报讯（记者 樊朋展）一驾驶人驾车途中打盹儿，车辆侧翻到高速公路一旁的边沟里，所幸系了安全带，只是车辆受损，人员无恙。

近日，山西高速交警四支队五大队民警接到报警称，一辆轿车侧翻在侯平高速平陆往运城方向95公里处，无人员伤亡。民警接到报警后，立即赶到事故现场。

民警在事故现场做好防护后，通过对驾驶人询问后得知，驾驶人前一天晚上和朋友聚会吃饭聊天至凌晨，当天中午又陪着朋友办事，没有休息。由于着急回家，他开车上了高速公路，谁知在行驶过程中瞌睡打盹，突然就侧翻到了高速公路一旁的边沟里，所幸系了安全带，只是车辆受损，人员无伤亡。

山西高速交警提示：疲劳驾车，会让人注意力不集中、判断能力下降，甚至出现精神恍惚、动作迟滞等不安全因素，极易发生道路交通事故，切忌疲劳驾驶。

## 邻里积怨20多年 法官调解尽释前嫌

运城晚报讯（见习记者 张萌芝 通讯员 靳彦）年末岁尾，万荣县人民法院执行局加大信访化解力度，将化解信访矛盾作为全年的收官要务。近日，该局将一起积怨已久的邻居间的纠纷圆满化解。

这对邻居曾因建房施工多次发生纠纷，积怨长达20多年。如今申请人因邻居阻挡其建造南房将其起诉至法院，庭审中双方互不相让，判决生效

后当事人也未主动履行，对立情绪非常严重。执行员判断，如果强制执行，势必会激化矛盾。因此，如何就地化解矛盾、彻底解决纠纷，成为执行法官面临的难题。

执行员王晓军、贾润庭多次现场勘查、实地走访，发现本案案情并不复杂，只因双方当事人积怨已久，案件执行一度陷入僵局。

该院多次专题商讨，执行法官深

入现场，详细了解情况，耐心细致做群众的思想工作，积极依靠基层组织，发挥党组织优势，主动联手东毋庄村党支部村委会、镇派出所、司法所参与和解形成合力。最终，双方当事人握手言和。

近年来，万荣法院将党建工作和审判执行工作统筹谋划、双轮驱动，党建与业务深度融合，积极化解信访矛盾纠纷，切实保障了当事人的合法权益。

## 旅客粗心遗落手机 民警追赶及时送达

运城晚报讯 近日，一女士在风陵渡火车站进站上车时，将充电的手机遗落在候车大厅，登上列车后仍浑然不知，直到听到站台外执勤民警的喊话才恍然大悟。民警的暖心之举，不仅感动了王女士，也为今年的春运增添了几分温情和暖意。

1月29日12时30分，运城籍旅客王某计划乘当日苏州开往临汾的

K2666次列车返回运城。当她来到风陵渡站候车厅时，恰好自己携带的手机没电了，就在候车厅专门为旅客设置的手机充电站充电，自己则在一旁整理行李。不一会儿，车站广播通告K2666次列车开始检票，王女士只顾提上体积较大的行李箱匆忙进站，完全忘了正在充电的手机。

随后，正在执勤的风陵渡车站派出

所民警王红海发现候车室里的旅客全都进了站，而充电站上的手机却仍然没人拿走，判断可能是刚才进站的旅客遗失的，便赶忙将手机拿上赶往站台寻找失主，并用手持喇叭反复喊话。

王女士听到民警喊话才反应过来，一边回应着一边赶忙下车。接过自己失而复得的手机，王女士对民警连连道谢。（荆育生）